

# 里水大学生分享村(社区)调研成果 感受乡村气息是一种享受

珠江时报讯(记者/陈志健 通讯员/李婉瑜 摄影报道)8月19日,里水举行大学生菁英训练营“展翅计划”实习能力提升行动总结分享会。六组大学生轮番上台展示调研成果。

这个夏天,大学生们回归乡土,发挥所长,深入里水12条乡村振兴示范村(社区),感受里水乡村脉搏,并形成了一批调研成果。分享会上,他们用PPT、视频等形式,生动呈现了在调研过程中的所见所闻、所思所想,既有丰富的图片、文字,也有人物的采访录音等。

大学生李好潼说,他们组到了北沙村调研,发现该村有丰富的红色旅游资源,今后可以利用中共南三花工委旧址等红色载体,大力挖掘红色资源,发展红色经济,更好地发展革命老区北沙村。针对青少年对红色文化的关注度与参与度不足的问题,建议里水丰富红色文化教学渠道,让更多大学生知道里水革命传统,了解红色文化。

“走在金溪的林荫大道,呼吸着属于自然的气息,感受着两旁充满历史韵味的上世纪古建筑,这何尝不是一种享受?”在金溪社区调研小组成员眼中,这是一条生活惬意、好玩好吃的村落。有的组别还到了大洲村、贤鲁岛等地方调研。他们认为,以产业带动经济发展,打造宜商宜居的新农村,将是这些村(社区)大力实施乡村振兴发展战略的必由之路。

共青团里水镇委专职副书



“展翅计划”实习能力提升行动总结分享会现场。

记李卓泓认为,大学生们调研内容丰富,形式多样,希望通过大学生的视角发现里水乡村之美,增强对里水乡村振兴的了解,从而吸引广大青年回乡建设,实现人才振兴带动乡村振兴。同时,希望大学生们通过调研认识到志同道合的伙伴,增进感情,接触到村(社区)、企业、村民等群体,增加社会接触面。

里水镇党委委员邓永平充分肯定了大学生们的调研作品。他认为,面对乡村振兴、粤港澳大湾区等发展机遇,里水发展空间非常大,尤其是农村大舞台,对于留住人才促发展的需求十分迫



大学生在一方制药参观。

切。他鼓励大学生们主动思考、积极规划,做个有思想、有高度的人,多了解里水文化,增强对里水认同感、归属感。

# 里水成立南海首个网络交易经营协会



投票环节。

珠江时报讯(记者/陈志健 通讯员/谢家如 朱嘉泳 摄影报道)8月16日,里水网络交易经营协会成立,将在广告宣传、价格、知识产权、产品质量、反不正当竞争、消费维权等方面对企业进行指导,规范网络交易经营各项行为。这也是南海首个网络交易经营协会。

据悉,该协会主要围绕业内交流、对外宣传推介等方面开展活动。目前会员单位共有37家,包括日用百货、食品生产、旅游产品、服装鞋帽、钟表家电、化妆品等企业。协会将秉承“规范自律、标准引领、开放共享”的原则,推动里水网络交易高质量发展;增强企业与政府互信,加强交流合作,促进网络交易规范化、专业化发展;发挥“政-企-社”之间的桥梁纽带作用,推动网络交易经营单位履行社会责任;促进社会各界资源整合、信息共享,助推数字经济新业态下的网络交易经营健康有序发展,为构筑数字经济时代良好营商环境作积极贡献。

佛山市金晨丽影餐饮管理有限公司负责人邹德臣表示,公司现有一批网络达人账号,并与多地政府、直播基地、MCN机构达成战略合作,为达人主播选好货、为品牌商家卖好货,赋能主播及品牌实现电商价值。公司刚来里水时碰到过很多恶意举报,里水市场监督管理所及时提供行政指导,帮助企业排忧解难。成立网络交易经营协会,可以让企业抱团发展,共享资源。作为会长单位,将发挥带头作用,为会员企业提供免费网络培训,并从自身做起,把控商品质量,加强会员沟通,找准会员需求,一同办好协会。

南海区市场监督管理局局长李炬昆认为,在如今网络交易成为常态,纠纷和矛盾并存的新形势下,成立网络交易经营协会对企业、消费者和监管单位都是多赢的局面,通过抱团发展,可以有针对性地规避职业投诉、行业纠纷等风险,让协会成为政企交流、行业自律的平台。

# 一颗饺子蕴含“两化”转型秘诀

里水制造业企业学习转型升级经验

珠江时报讯(记者/陈志健 通讯员/叶绍彬 摄影报道)8月12日,里水镇经济发展办组织20多家企业代表到袁记云饺华南数字化运营中心参观,学习制造业数字化智能化转型经验。

南海区经济促进局对市、区数字化政策进行了解读,佛山移动也分享了制造业数字化赋能转型案例。

在袁记云饺华南数字化运营中心,一百多名员工正在忙碌着,大屏幕上,生熟食的销量数据、店面销售额、消费者评价关键词等一目了然。前端数据实时传送到后方,为袁记运维和研发提供数据支撑。

2015年,袁记云饺在里水镇打造现代化厂房,2016年开启跨区域经营,至今全国门店突破2000家。经过多年探索,袁记云饺将生产模块、供应模块、前端收益模块实现全渠道系统打通,并打造数字化、智能化车间。和桂工业园园区的元

宏工厂生产区域,馅料从到货拆封、解冻,再到放入包装压缩分包、分拣、质检,整个流程均由全自动化机器设备完成,每条生产线只需配备5名员工在生产终端完成成品搬运等工作即可。

通过对标杆企业现场参观、交流,里水一众企业家零距离感知转型成果并借鉴先进经验,强化了对推进“两化”改造的意识。

本次活动是里水镇2022年实施“12345”推动经济内循环的重要活动之一,目的是解决企业两化转型需求。近期里水已经开展了10多场供需对接活动,解决企业在发展过程中遇到的痛点。

接下来,里水将继续开展供需对接活动,分层次、分梯度服务企业,助力企业做大做强,还将推出扶持政策、平台与辅助工具,引导企业走“两化”改造之路。



会上介绍制造业数字化转型案例。

# “健康”也能拍卖? 这堂课有意思

里水和顺社区通过模拟拍卖的形式,让青少年感悟生命的价值

珠江时报讯(记者/刘伟鹏 通讯员/黄琬乔 摄影报道)8月12日上午,在镇综治办“创益基金”支持下,里水镇和顺社区举行了“朝阳灵动”生命教育课堂——生命拍卖会,为社区青少年上了一堂别开生面的生命教育课。

当日,和顺社区综合文化室内,30多名青少年分成5组参与活动拍卖。拍卖以价高者得的方式进行,拍卖品分别有健康、家庭、友情、知识、财富等,14种拍卖品价格不一,每组分别有10万元生命币,生命币也代表着小组成员一生的时间和精力。

过程中,各组成员激烈讨论,对目标拍卖品展开周密计划和部署,规划好代表“人生”的10万生命币。竞拍中,他们有的因竞价而着急,有的因成功拍卖而兴奋,掌声和欢呼声此起彼伏。

随着14种拍卖品逐一竞拍成功,大家满载而归,除了

游戏体验带来的欢乐外,更思考了如何取舍,认识了生命的重要意义。活动还邀请了5名社区“朝阳伙伴”心理志愿者来到现场,通过问答的形式引导青少年思考生命的意义,鼓励青少年们积极探索生命价值,努力成长实现目标。

据悉,和顺社区“朝阳伙伴”志愿服务队伍由高校心理专业学生、热心居民、妇联执委、心理专业社会人士等组成,重点关注儿童青少年的心理健康,协助开展社区儿童青少年的心理健康服务、家庭教育服务及亲子成长服务,帮助青少年健康成长。

和顺社区妇联主席何艳兰表示,和顺社区一直关注和重视青少年的心理健康,本次生命教育课堂模拟拍卖会的形式,生动有趣地为青少年提供了一个真实的人际互动关系,让青少年在游戏中体验生命的可贵。



参与活动的青少年对拍买品进行叫价。



青少年成功拍下拍品,并和父母交流。